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 Ata da 73ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Nelson Leal, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente 

e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de fazer a entrega da Comenda Dois de Julho ao Sr. Gamil Föppel El Hireche, 

advogado. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs: Deputado Federal Paulo Azi, coautor da 

proposta; Deputado Bira Corôa; Deputado Federal Cacá Leão; Salomão Resedá, Desembargador do 

Tribunal de Justiça; Ex-Deputado Estadual Emério Resedá; Nelson José de Carvalho, representando 

o Presidente da Associação Bahiana de Imprensa Walter Pinheiro; Deputado Estadual Jânio Natal. O 

Sr. Presidente designou o Cerimonial para conduzir o Sr. Gamil Föppel El Hireche ao Plenário Orlando 

Spínola. O Deputado Federal Paulo Azi disse que este Título é uma homenagem da Casa a 

personalidades do Estado que têm destaque na atuação profissional e elevam a Bahia no cenário 

nacional. Afiançou que o Sr. Gamil foi homenageado por ser “um brilhante jovem advogado, profundo 

conhecedor das normas da nossa legislação e do nosso ordenamento jurídico”, atuando de forma 

ética e responsável. O Sr. Presidente, Deputado Nelson Leal, passou a condução dos trabalhos para 

o Deputado Bira Corôa e, da tribuna, relatou a origem da Comenda Dois de Julho, ressaltando que é 

a mais alta condecoração concedida pelo Poder Legislativo baiano. Destacou o trabalho do Sr. Gamil 

pelo desenvolvimento do ordenamento jurídico e enalteceu as qualidades que possui, as quais 

servem como bons exemplos. Disse que a homenagem representa todos os parlamentares, que de 

forma apartidária acolheram a ideia por reconhecer os “inegáveis méritos desse extraordinário 

advogado, dono de um currículo invejável, que o leva a ser um dos mais talentosos e respeitáveis, 

não apenas da Bahia, mas do Brasil”, contribuindo para que o cidadão tenha os direitos preservados 

e viva em um País cada vez mais justo e igualitário. Traçou um breve relato da trajetória do 

homenageado, mencionando as atividades que exerce como advogado e docente e as honrarias com 

as quais foi agraciado, sendo “essa uma das mais justas homenagens que esta Assembleia 

Legislativa já fez no decorrer desses anos”. O Sr. Presidente convidou a família do homenageado 

para proceder à entrega da Comenda Dois de Julho ao Sr. Gamil Föppel El Hireche. Este, da tribuna, 

declarou que “é um dia de reconhecimento e gratidão” e considerou que esta honraria é a que 

representa melhor o espírito republicano e democrático. Ressaltou a importância do Dois de Julho, 

avaliando que a data “representa historicamente a independência de fato do Brasil”. Mencionou outras 

homenagens que recebeu, motivo de muita honra, manifestando o desejo de poder continuar a 

desenvolver as atividades profissionais e acadêmicas de forma a honrar a homenagem que esta Casa 



lhe concede, prometendo manter a constante preocupação com a defesa da Bahia. Mencionou as 

atividades que realiza na área acadêmica e no setor jurídico, destacando a participação nas 

comissões de reforma do Código Penal e da Lei de Execuções Penais. Chamou a atenção da 

sociedade civil para “o maior retrocesso legislativo que começa a ser delineado, em âmbito nacional, 

com a mutilação da ação de habeas corpus e o sepultamento da teoria das nulidades no processo 

penal em nome da batalha contra o crime”. Agradeceu a todos que contribuíram com a trajetória dele 

e dedicou a medalha à familia. O Sr. Presidente, após a execução do Hino da Bahia, em nome do 

Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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